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Opakování páté části (Židům 5:10 – 6:20):

➢ Hlavním cílem listu je povzbudit skupinu křesťanů (židovského 
původu), aby navzdory těžkostem vytrvali ve víře v Krista a odolali 
pokušení odpadnout a navrátit se zpět k judaismu.

➢ Zatvrzelé srdce se projevuje nepochopením základů víry – 
Vykoupení skrze víru v Krista a ne ze skutků zákona. To brání 
našemu dalšímu duchovnímu růstu.

➢ My jsme povoláni k záchraně a Bůh sám nám v tom pomáhá, 
chrání nás a vede nás po cestě nového života. Každý, kdo touží 
přijít k Bohu, tak může. Je však třeba pečovat o svou víru, aby 
rostla a sílila a chránit svoje srdce – s vytrvalostí žít ten nový život.

➢ Náš nebeský otec v Ježíši Kristu už učinil vše proto, abychom mu 
mohli věřit. Dokonce se zavázal přísahou, ustanovil smlouvy se 
svým lidem a dal nám mnoho zaslíbení, která nikdy neporuší.

➢ Víra nás spojuje s Bohem, naše naděje vchází až tam kde naše oči 
nevidí a naše ruce nedosáhnou. Věříme všemu co náš Pán říká a 
žijeme tak, jako bychom ho viděli s vědomím, že on vidí nás a je 
stále s námi. Tak rosteme v poznávání jeho samého a on skrze nás 
přináší boží království na tuto zem. 



Genesis 14:15 – 21 (CSP)
V noci proti nim se svými otroky rozdělil své síly a pobíjel je; pronásledoval je až po Chóbu, která je 
severně od Damašku. Donesl zpět všechen majetek, také svého bratra Lota s jeho majetkem přivedl 
zpět, také ženy a lid. Po jeho návratu z pobití Kedorlaómera a králů, kteří byli s ním, vyšel mu vstříc 
sodomský král do údolí Šáve, což je Královské údolí. Také Malkísedek, král Šálemu, přinesl chléb a 
víno. Byl knězem Boha Nejvyššího. A požehnal mu slovy: Požehnán buď Abram Bohu Nejvyššímu, 
Tvůrci nebes i země. A požehnán buď Bůh Nejvyšší, který vydal tvé protivníky do tvé ruky. Nato 
mu Abram dal desátek ze všeho. Sodomský král Abramovi řekl: Dej mi lidi a majetek si vezmi.

➢ Existují pouze 2 zmínky o Malkísedekovi ve SZ a to tady a v žalmu 110, kde se 
mluví o Malkísedekově řádu ve vztahu k věčnosti. Další výskyty jsou už jen v 
listu Židům.

➢ Jedná se zde o jakousi tajemnou poznámku – vsuvku zařazenou do celého 
vyprávění o bitvě s králi. To setkání bylo z nějakého důvodu důležité.

➢ Působí to tajemně. O jeho narození, životě, skutcích a smrti nevíme nic. To 
bylo příčinou mnoha spekulací, kdy se v židovstvu i v křesťanstvu Malkísedek 
často považoval za nadpřirozenou bytost.

➢ Další spekulací bylo, že Malkísedek je Šém – Noemův syn, který v té době 
stále žil. To by vysvětlovalo proč mu Abraham projevil úctu.



Židům 7:1 - 10 (CSP)
Tento Melchisedech, král Sálemu, kněz Boha Nejvyššího, který se setkal s Abrahamem, když se 
navracel od porážky králů, a požehnal mu, a kterému také Abraham oddělil ze všeho desátek, je 
nejprve podle překladu ‚král spravedlnosti‘, dále pak i král Sálemu, což znamená ‚král pokoje‘. Je bez 
otce, bez matky, bez rodokmenu, nemá ani počátek dnů ani konec života; a tím je připodobněn Synu 
Božímu a zůstává knězem navždy. Hleďte, jak veliký je ten, jemuž i patriarcha Abraham dal desátek z 
kořisti. A vskutku ti ze synů Léviho, kteří přijímají kněžský úřad, mají příkaz brát podle Zákona desátek 
od lidu, to jest od svých bratrů, ačkoliv i oni vyšli z beder Abrahamových. Avšak ten, který nepochází z 
jejich rodokmenu, obdržel desátek od Abrahama a požehnal tomu, který měl zaslíbení. Není sporu, že 
nižší přijímá požehnání od vyššího. A zde přijímají desátek smrtelní lidé, tam však někdo, o němž se 
svědčí, že žije. Lze také říci, že skrze Abrahama dal desátek i Lévi, který přijímá desátky. Vždyť byl 
ještě v bedrech otcových, když mu Melchisedech vyšel vstříc.

➢ Melchisedech je větší než nejdůležitější postava izraelských dějin – praotec 
Abraham.

➢ A jeho kněžství je tak vyšší něž starozákonní kněžství z kmene Lévi.

➢ Sám Abraham uznává jeho kněžství – dal mu desátek, to znamená že 
Ježíšovo kněžství dle řádu Melchisedechova převyšuje kněžství Áronovské.

➢ Kolem Melchisedecha se vyrojilo mnoho různých spekulací, ale z bible 
nutně nevyplývá, že nebyl obyčejným člověkem.



Židům 7:11 – 19 (CSP)
Kdyby tedy byla dokonalost skrze levitské kněžství -- neboť na jeho základě lid dostal Zákon -- proč by 
ještě bylo potřeba, aby povstával jiný kněz podle řádu Melchisedechova a nebyl jmenován podle řádu 
Áronova? Neboť mění-li se kněžství, nutně nastává i změna zákona. A ten, o němž se toto říká, patří k 
jinému kmeni, z něhož nikdo nesloužil u oltáře. Je přece dobře známo, že náš Pán pochází z Judy, a 
vzhledem k tomuto kmeni Mojžíš nic neřekl o kněžích. A je to ještě mnohem zřejmější, povstává-li 
podle podobnosti Melchisedechovy jiný kněz, který není podle zákona tělesného nařízení, nýbrž podle 
moci neporušitelného života. Neboť se o něm svědčí: ‚Ty jsi kněz na věčnost podle řádu 
Melchisedechova.‘ Tím se sice ruší předchozí nařízení pro jeho slabost a neužitečnost -- vždyť Zákon 
nic nepřivedl k dokonalosti -- uvádí se však lepší naděje, skrze niž se přibližujeme k Bohu.

➢ Autor listu Židům ukazuje, že už ve SZ je předpovězeno nahrazení Áronovského kněžství 
dokonalejším kněžstvím (Ž110) – levitské kněžství bylo Bohem ustanoveno jen jako 
dočasné. Protože nebylo dokonalé. Nevedlo k proměně lidského srdce.

➢ Tím se rozumí, že je třeba očekávat i změnu zákona, který je pevně spjat s kněžstvím.
➢ Ježíšovo kněžství je lepší, protože je věčné. Vychází z Boží moci a není založeno na 

pouhém tělesném následnictví, kdy mnozí představitelé byli svévolníci.
➢ Zákon nedokáže změnit nitro člověka, to dokáže jen dokonalé přijetí naším Nebeským 

Otcem. Jeho láska, moc a přítomnost v našich životech je to, co nás vede k dokonalosti.



Židům 7:20 – 28 (CSP)
A tím více, že se to nestalo bez přísahy -- neboť oni vskutku jsou kněžími bez přísahy, kdežto on s 
přísahou od toho, který mu řekl: ‚Přísahal Pán a nebude toho litovat: Ty jsi kněz na věčnost podle 
řádu Melchisedechova.‘ -- tím spíše se stal Ježíš také ručitelem lepší smlouvy. A jich se mnoho stalo 
kněžími, protože smrt bránila, aby jimi zůstávali. Protože však on sám zůstává na věčnost, má 
nezměnitelné kněžství. Proto také může dokonale zachránit ty, kteří skrze něho přistupují k Bohu, 
neboť je stále živ, aby se za ně přimlouval. Takový velekněz byl pro nás vhodný: svatý, bezelstný, 
neposkvrněný, oddělený od hříšníků, ten, který se stal vyšším nad nebesa a který nemusí jako tamti 
velekněží denně přinášet oběti napřed za vlastní hříchy a potom za hříchy lidu, neboť to učinil jednou 
provždy, když obětoval sebe sama. Neboť Zákon ustanovuje za velekněze lidi mající slabosti, ale slovo 
přísežného ujištění, které bylo dáno po Zákonu, ustanovuje Syna, který se stal dokonalým veleknězem 
na věčnost.

➢ Autor listu Židům znovu a znovu ukazuje jak o mnoho je nová smlouva lepší 
než ta stará. Je to zřejmé pokud srovnáme kněžství a kněze samotné.

➢ Lidští kněží byli hříšní a mnohdy svévolní (viz Éliho synové), neučili dobře 
Božímu zákonu a nebyli dobrým příkladem – lid tak nemohl poznávat Boha.

➢ Ježíšovo kněžství je dokonalé, protože On je dokonalý a jeho oběť je 
dokonalá a ten kdo ho ustanovil je věrný, nemůže lhát a odpřisáhl nám to.

➢ Zachránil nás, stále se za nás přimlouvá a poslal nám svého Ducha, aby nás 
vedl a vyučoval.



Shrnutí:

➢ Melchisedech je větší než nejdůležitější postava izraelských dějin – praotec Abraham.
➢ Sám Abraham uznává jeho kněžství – dal mu desátek, to znamená že Ježíšovo kněžství dle řádu 

Melchisedechova převyšuje kněžství Áronovské.
➢ Už ve SZ je předpovězeno nahrazení Áronovského kněžství dokonalejším kněžstvím (Ž110) – 

levitské kněžství bylo Bohem ustanoveno jen jako dočasné. Protože nebylo dokonalé. Nevedlo k 
proměně lidského srdce.

➢ Tím se rozumí, že je třeba očekávat i změnu zákona, který je pevně spjat s kněžstvím.
➢ Ježíšovo kněžství je lepší, protože je věčné. Vychází z Boží moci a není založeno na pouhém 

tělesném následnictví, kdy mnozí představitelé byli svévolníci.
➢ Zákon nedokáže změnit nitro člověka, to dokáže jen dokonalé přijetí naším Nebeským Otcem. 

Jeho láska, moc a přítomnost v našich životech je to, co nás vede k dokonalosti.
➢ Lidští kněží byli hříšní a mnohdy svévolní (viz Éliho synové), neučili dobře Božímu zákonu a nebyli 

dobrým příkladem – lid tak nemohl poznávat Boha.
➢ Ježíšovo kněžství je dokonalé, protože On je dokonalý a jeho oběť je dokonalá a ten kdo ho 

ustanovil je věrný, nemůže lhát a odpřisáhl nám to.
➢ Zachránil nás, stále se za nás přimlouvá a poslal nám svého Ducha, aby nás vedl a vyučoval.
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